

Intereses privados e intereses públicos

PARA un pueblo es en todo momento cuestión de vital importancia la ordenación de los intereses privados dentro del interés público. En esta ordenación reside el fundamento de todas sus posibilidades y medio de vivir en un tiempo determinado y está claro que la comunidad con que el individuo privado existe dentro del orden social y la eficacia que la subordinación dentro del interés público presten a éste, son determinantes primerísimas de la estabilidad y de la prosperidad de la vida de un pueblo.

pero si esto es importante siempre lo es de un modo especial y particular cuando, como hoy, vivimos épocas que se caracterizan en sus entrañas por enormes repercusiones históricas y que van a significar mucho o todo en el futuro de la Nación. En estos instantes esa ordenación de intereses, esa subordinación justa, eficaz y fecunda de los privados a los públicos en el grado preciso en que deben estar, es cuestión cuya trascendencia ya no puede ponderarse con palabras, pues de ella principalmente, única y esencialmente quizá, depende que el pueblo logre entrar en una época normal con aptitudes capaces de darle todo lo que necesita. Y cuando se viven estas épocas no puede consentirse, no debe consentirse, que un respeto pudoroso a los justos intereses particulares perjudique a todo un pueblo durante siglos y le impide aprovechar la oportunidad de situarse en el mundo con rango y en la vida con coherencia.

No se trata ahora de lanzar al Poder por caminos de aventuras invasiones ni mucho menos. Los excesos de Autoridad tienen el defecto de que no pueden fundamentarse ni en esa calificación de "por el bien público" porque precisamente el bien público es el que más se resiente por tales excesos. Pero la defensa del interés público dentro del espacio que le deja incluso el respeto al justo interés particular, es un deber eterno del Poder, la razón misma de su origen y la misión que Dios mismo señaló a quienes le gobiernan. Y el bien público, el del pueblo, no hay duda, se presenta en infinitas ocasiones de que intereses individuales o colectivos pero particulares y reducidos dentro del interés general, se sobrepongan a este interés público, se opongan a este bien del pueblo en su mismo.

Es preciso insistir en que un interés privado nunca puede ser justo en su forma y en su oportunidad cuando consista en un mal público, un quebranto para el bien general. Lo particular y precisamente el que a la suma infinita de unos pocos solamente, es lo que obliga a la superordinación y a la orientación de estos que pueden ser intereses particulares en un momento cualquiera.

La sociedad capitalista que es hoy general en el mundo, dentro de sí misma el poder extrarrestal y extrarrestal. Nadie puede negar que el dinero sin que llegue a ser absolutamente apátrida o enteramente egoísta, se acerca a él; y nadie puede negar que su interés y su satisfacción pretenden imponerse y de hecho se imponen y a veces a intereses más elevados y generales, más justos y más siempre. Precisamente uno de los grandes peligros de esta época es de tan extraordinaria significación y de tan graves repercusiones, es que el poder de tales intereses particulares trunquen el proceso normal de la vida de un pueblo, impidan el seguimiento de su ruta y vengana a desorientar por otras mentes provechosas o a detenerla en el quietismo lameroso que pueda imponer el egoísta concepto de un grupo cualquiera.

El entrecruce de intereses privados y públicos sigue siendo un problema fundamental o quizá lo es ahora más que nunca. Desde luego un orden social ha de fundarse en la más absoluta justicia pero para el mundo está ya claro que no es posible el contraste entre la abundancia de los menos y la pobreza inhumana de los más, en la esclavitud real y auténtica de las masas y el poderío descomunal y arbitrario de los que han sufrido o sufren tal desorden — porque en la realidad esa inversión de superioridad de intereses — que es el demagógico intento, el exigir que desde el Poder se toda seriedad pero con toda energía se supediten el interés privado al público en una justa interpretación de justicia, es solamente pensar en que, a la postre, un país no lo pueden salvar cuatro sociedades anónimas y media docena de financieros sino una gran masa de hombres laboriosos y honestos cuya existencia no puede verse perpetuamente condenada a la escasez y a la miseria porque su necesidad de jornales elevados y vida barata vengana a copar a la sombra de distribuir dividendos elevados que se oculta en un engañoso concepto de la justicia, de una justicia y de un falso derecho, han implantado quienes a tales principios por forma de acción del Poder público se espléndidamente.

Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO VIII — CASTELLON DE LA PLANA, JUEVES 27 DE DICIEMBRE 1945. — NUMERO 2.344 — 40 CENTIMOS

Muere un héroe de la primera guerra mundial

Londres, 26. — Ha fallecido el almirante de la flota, Lord Kettle, héroe de Zeebrugge, en la primera guerra mundial. — Efe.

Norman Armour habla sobre España al llegar a EE. UU.

Afirma que la situación económica es buena en nuestro país

Los círculos políticos estiman que las declaraciones son muy favorables al régimen de Franco

Washington, 26. — Norman Armour, ex embajador de los Estados Unidos en Madrid, al retirarse del servicio diplomático al cabo de treinta años de actuación y a manera de despedida, ha recibido a los periodistas, a quienes ha manifestado que Franco adopta ciertas medidas con el propósito de liberalizar el régimen. Por lo que respecta a la línea de conducta de los Estados Unidos, dijo que los tres grandes quedados en la declaración de Postdam, Armour agregó que desde entonces no ha cambiado dicha actitud.

Norman Armour llegó de París en avión, vía Azores y Terranova, acompañado de su esposa. Continuando sus manifestaciones afirmó que se retira del servicio diplomático por razones puramente personales, agregando que las causas de su decisión son exactamente las mismas que expresó en Madrid al anunciar su dimisión.

Bulgaria camina también hacia la República

Dimitrov propone la abolición de la Monarquía

Londres, 26. — El dirigente comunista búlgaro, Dimitrov, ha pedido a la Asamblea nacional búlgara la abolición de la monarquía y la proclamación de la república. — Efe.

Al preguntársele sobre la situación española, dijo que se han adoptado ciertas medidas para la evolución. Menciona al efecto, entre otros casos, el discurso pronunciado por Franco el 18 de julio, el hecho de que las Cortes aprobasen el Fuero de los españoles y ciertas leyes complementarias y la circunstancia de que se hayan fijado para marzo próximo las elecciones municipales. Norman Armour aludió también a la supresión del pasado verano del Ministerio del Movimiento y al traslado del control de la prensa del citado Ministerio al de Educación Nacional.

Acercá de la situación económica de España, Norman Armour declaró que en líneas generales es buena. Añadió que las fábricas catalanas producen considerable cantidad de hilados de algodón y de lana y que los comercios de Madrid, Barcelona y Sevilla están llenos de géneros y artículos alimenticios, si bien, dijo, los precios son elevados.

Los rusos no acaban de creer en la muerte de Hitler

Berlin, 26. — Altos funcionarios soviéticos, según la United Press, manifestaron que aún no existe entre ellos el convencimiento de que Hitler haya muerto y uno de ellos dijo que mientras no exista una prueba definitiva de su muerte, no será posible creer en ella. — Efe.

"España — prosiguió — sufre los efectos de una intensa sequía, la más pertinaz producida en el país desde hace cien años. Expresó la opinión de que el invierno será difícil en España, aunque no tan malo como en los países vecinos.

Al plantearse la pregunta de si la Iglesia Católica apoya a Franco, Norman Armour respondió de manera evasiva, alegando que la pregunta era demasiado general. Sin embargo, añadió que se han publicado diversas pastorales acerca de la cuestión, citando al del Obispo de Orense como particularmente favorable al Gobierno.

Aludiendo a la futura organización de los partidos, Norman Armour dijo que no le es dado calcular su posible potencialidad. Subrayó que los monárquicos se muestran divididos en varias facciones como los tradicionalistas y los carlistas, los liberales, partidarios de D. Juan y otros partidarios de Franco. — Efe.

SE ESTIMAN MUY FAVORABLES AL REGIMEN DE FRANCO

Nueva York, 26. — Las declaraciones del embajador norteamericano en Madrid, Norman Armour, son publicadas en casi todos los periódicos del país, aunque no en lugar destacado. Los círculos políticos estiman que las declaraciones son muy favorables al régimen de Franco. — Efe.

De la miseria a la riqueza



Este grupo de modestos trabajadores madrileños llevaba una importante participación en el número que ha obtenido el primer premio en el sorteo de la Lotería. Para ellos han acabado ya las estrecheces y se disponen a resarcirse de las necesidades de otros tiempos.

Francia espera tener el completo control de Indochina a primeros de año

París, 26. — Parecen haberse resuelto las dificultades franco-chinas en relación con la administración de la Indochina septentrional. En breve sustituirán las fuerzas francesas a las chinas en Honan del N. y en Tonkin, a la vez que las británicas evacuarán la Cochinchina. El acuerdo al efecto ha sido logrado por las autoridades militares francesas, británicas y chinas y ahora se discuten en Chungking los detalles de procedimiento. El alto comisario francés en Indochina ha declarado en Saigón que esperaba tener a primeros de año el control de todo el país.

Almería conmemora su reconquista por los Reyes Católicos

Almería, 26. — Se ha conmemorado la reconquista de la ciudad por los Reyes Católicos. En el balcón donde se hizo el histórico pendón morado de Castilla se colocó la enseña, a la que rindieron honores militares fuerzas del Regimiento de Infantería de Nápoles, que le dieron escolta.

El Mariscal Manerheim permanecerá unos días en París

París, 26. — El mariscal Mannerheim permanecerá varios días en París, en su viaje de regreso a Helsinki. — Efe.

Otros dos sacerdotes católicos condenados a muerte en Yugoslavia

Belgrado, 26. — Otras 17 personas, entre ellas dos sacerdotes católicos, han sido condenadas a muerte por el tribunal popular de Lubliana. Otros 16 detenidos han sido condenados a trabajos forzados. — Efe.

Fallece un ilustrado hispanista

Nueva York, 26. — El distinguido hispanista y pedagogo norteamericano Lawrence A. Villcins, ha fallecido en esta ciudad a los 67 años. Era autor de varias obras acerca de la lengua castellana. Visitó España al final de la primera guerra mundial y dio conferencias en la Universidad Central de Madrid. El Gobierno español de entonces, por sus trabajos hispanistas, le hizo Caballero de la Orden de Isabel la Católica. — Cifra.

Francia necesita para su reconstrucción tres millones de trabajadores además de los normales

El Ministro de Trabajo propone incluir entre ellos a 1.700.000 prisioneros alemanes

Importantes proyectos financieros se discuten en la Asamblea Constituyente

París, 26. — El ministro de Trabajo ha declarado que la revisión de salarios estará última, a los 15 de enero y expresó el propósito del Gobierno de poner fin al control en esa materia. Manifestó que para la reconstrucción de Francia son necesarios tres millones de trabajadores por encima de los indispensables y que el propone la utilización de 1.700.000 prisioneros de guerra alemanes, a más de la mano de obra extranjera, en particular de Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia e Italia, obreros que disfrutarán de las mismas condiciones que los franceses. — Efe.

EL PLAN DE BRETON WOODS

París, 26. — La comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional ha votado a favor de la ratificación del plan de Bretton Woods, si bien expresando el deseo de que Francia tenga mayor participación en el templo de estabilización internacional. Hoy mismo se celebrará debate en la Asamblea, creyéndose que quedará realizado el acuerdo esta noche.

ANTES DE LA DESVALORIZACION DEL FRANCO

Londres, 26. — El Gobierno francés ha decidido estudiar seriamente la situación de cada una de las colonias antes de modificar el valor de su representación monetaria en relación con el franco metropolitano, anuncia radio París. — Efe.

Esta tarde presentará el ministro de Hacienda un proyecto de ley de reguila de las divisas extranjeras existentes en Francia y a caso de todos los bienes situados en el extranjero. — Efe.

LA REQUISA DE DIVISAS

París, 26. — Ante la Asamblea constituyente ha sido presentado el proyecto de ley por el cual el Gobierno dicta la requisa del oro moneda extranjera y otras divisas de los franceses residentes en el extranjero. El proyecto va precedido de

Vigo, ciudad envidiada

Se ha librado definitivamente de las restricciones eléctricas

Vigo, 26. — El régimen de restricciones eléctricas ha desaparecido en la provincia. Con el suministro que comienza a proporcionarse la eléctrica de Vigo, quedan cubiertas todas las necesidades de la industria y del comercio de esta zona. — Cifra.

Las conversaciones entre Holanda e Inglaterra sobre Java serán bastante largas

En la isla se han producido nuevos choques entre las fuerzas indonesias y británicas

Londres, 26. — El primer ministro holandés ha declarado que sus conversaciones con el gobierno británico, con quien se avistará la isla de Java para tratar de ponerla a salvo, con todo no espera que en Holanda de regreso lleguen de semana.

Se celebrará en ausencia de un representante del ministro de Estado, Mr. Baker. — Efe.

CHOQUES ENTRE INGLESES E INDOONESIOS
Batavia, 26. — Tropas británicas han dado muerte a más de veinte indonesios en un ataque que por sorpresa a las posiciones indonesias en la zona misionera de Bandoeng durante el día de Navidad. Cuatro soldados indios de estas fuerzas imperiales resultaron muertos en el ataque. En Batavia las tropas holandesas imperiales procedieron a la limpieza del centro de la capital reza la tranquilidad.

Auxilio Social entrega donativos en Lisboa

Lisboa, 26. — En la Casa de las donaciones se han efectuado 200 pobres protegidos del Auxilio Social Español. El embajador español efectuó la distribución.

Las tropas británicas han recogido gran cantidad de armas, así como de provisiones y municiones durante una escaramuza en el N. de Batavia. — Efe.

ATENCIÓN CONTRA EL PRIMER MINISTRO INDOONESIO

Batavia, 26. — Se ha cometido un atentado contra el primer ministro indonesio, Sjahrir, contra quien se efectuaron varios disparos. Sjahrir no ha sufrido ningún daño. — Efe.

Diez mil familias de reclusos se beneficiarán del donativo del Caudillo

Madrid, 25. — Más de 10.000 familias de reclusos participarán del donativo de 250.000 pesetas que con tal destino ha hecho el jefe del Estado. Para la distribución del socorro trabaja activamente el Patronato Nacional de Presos y Penados. Las demandas se admiten hasta el próximo día 31 del presente año y se han recibido 10.800 peticiones. — Cifra.

El Patronato Nacional de Presos y Penados organiza su distribución

Madrid, 25. — Más de 10.000 familias de reclusos participarán del donativo de 250.000 pesetas que con tal destino ha hecho el jefe del Estado. Para la distribución del socorro trabaja activamente el Patronato Nacional de Presos y Penados. Las demandas se admiten hasta el próximo día 31 del presente año y se han recibido 10.800 peticiones. — Cifra.

AYER

Después de los días de viento con que nos obsesó el malvado Eolo destruyamos ayer de una jornada lampiada, digna de la fama que goza nuestra privilegiada tierra. No hizo ni pizca de frío, molestando los abrigos.

Un «vaje» alrededor de los escaparates de las pastelerías nos causó grata sorpresa, pues al ver que estaban repletos ayer parecían vacíos. Dios dá para todos y desde el más humilde al más poderoso celebra estas fiestas del nacimiento de nuestro Redentor como se merece. Día de especial devoción, los templos se vieron llenos en las primeras horas de la mañana.

Los vecinos de la calle de santo Tomás festejaron con una cantada a su patrono San Roque. La fiesta religiosa que se celebró en la arcipresbital de San Agustín resultó brillantísima, así como la procesión y de los demás festejos.

De cosas profanas registró llenos completos en los cines y en el Teatro Principal la compañía de Azafra continúa actuando con éxito.

Centros Oficiales

La Diputación Provincial concederá a sus empleados el plus por cargas familiares

La Excm. Diputación provincial de Castellón es de las Corporaciones provinciales de España que mejor tiene atendidos económicamente a sus empleados. En el mes de junio, con motivo de las fiestas de liberación, les regala con una paga extraordinaria y en Navidad otra. Por otra parte, les ha mejorado sus sueldos en atención a las actuales circunstancias y les presta los auxilios del subsidio familiar, les concede el premio de natalidad y nupcialidad, etc.

El pasado lunes cuando los empleados pasaron a saludar a su presidente con motivo de las fiestas de Navidad les anunció que para el próximo presupuesto irá consignada la cantidad necesaria para la concesión de plus por cargas familiares.

Los empleados dieron las más expresivas gracias al camarero Mra con el ruego de que las transmitiera a sus compañeros de Gestora.

Con tal motivo entre los empleados de la Excm. Diputación reina gran entusiasmo teniendo palabras de encomio para los señores gestores por tan continuas muestras de atención.

Hacen falta Agentes a sueldo y comisión.
Razón:
COLON 66 de 9 a 1

E. G. GREW — G. F. SCOTT ELLIOT — G. A. EALAND

HISTORIA NATURAL DE LA CREACION

LA TIERRA Y LOS MINERALES
LAS PLANTAS — LOS ANIMALES
SEGUNDA EDICION

Las tres partes de que se compone la obra han sido redactadas por otras tantas autoridades en sus respectivas materias, quienes han tenido además el acierto de hacer resaltar el aspecto ameno de un asunto ya de suyo tan interesante. Trátase, pues, de un libro único en su clase, de agradable lectura y que contiene los conocimientos indispensables a toda persona culta sobre las maravillas que encierra la creación.

En ninguna obra como en esta se encuentra reunido un caudal tan grande de conocimientos sobre las cosas y los seres que nos rodean.

El libro va profusamente ilustrado con 375 grabados en 102 láminas de papel «cotché», más 16 láminas en hueco grabado, lo que constituye un verdadero MUSEO DE HISTORIA NATURAL y el complemento indispensable del texto.

Un magnífico volumen, tamaño 23 x 17 cm., de 640 páginas de texto y 208 láminas, encuadernado en tela grabada en oro, con artística sobrecubierta a tres tintas.

Precio: Al contado, 100 ptas.; a plazos, 15 ptas., a razón, bolsó y cinco plazos mensuales de 20 ptas. cada uno.

CARTA DE PEDIDO MEDITERRANEO. O. L. A. P.

Muy señores míos: Ruégoles me remitan a la brevedad, un ejemplar de la HISTORIA NATURAL DE LA CREACION, que me comprometo a pagar a plazos, el número de ellos de que me interese, con reembolso y plazo completo de liquidación.

Al contado, 100 ptas. (hágase si no interesa)

Nombre y apellidos FIRMA

Edad Profesión

Domicilio Plaza

Recítese o cópiese la presente carta de pedido y remítase a:
Organización "Libros a Plazos" Diputación, 296 BARCELONA

AYUDA A LOS MARINEROS

Se sortea una embarcación entre los no propietarios y se entregaron donativos a los ancianos

Seguendo una línea de constante esfuerzo en ayuda de los marineros, se han celebrado últimamente en nuestro Grao unos actos de especial significación e indudable importancia social.

El pasado día 23 y en presencia del notario don Ignacio Zaballero y bajo la presidencia del Comandante de Marina, don Juan Martín, presidente del Pósito, don Francisco Santacatalina, e innumerables marineros, se efectuó el sorteo de una embarcación que tiene un presupuesto máximo de 12.000 pesetas y una longitud de quilla de 650, entre los marineros no propietarios y con el fin de lograr su mejoramiento dentro de su profesión. La embarcación correspondió a la señora Vda. de Campor. Es de notar que esta obra de tan enorme trascendencia ha sido posible gracias a las aportaciones del Sindicato de la Pesca con la colaboración de la Comandancia de Marina de Castellón y del Pósito de Pescadores.

En el futuro se proyecta la celebración cada seis meses de sorteos semejantes a éstos y en los que los pescadores no propietarios podrán ser agraciados con una embarcación o una casa que les haga adquirir la estabilidad económica social de propietarios tal como es deseo de nuestro Caudillo.

ENTREGA DE VIVERES Y DONATIVOS A LOS ANCIANOS

Al siguiente día, el pasado lunes, y con asistencia del Delegado Sindical Provincial, camarada Brigada, que representaba al Jefe Provincial y Gobernador Civil, Comandante de Marina, don Juan Martín; Jefe del Sindicato de la Pesca, camarada Abiego; presidente del Pósito, señor Santacatalina; concejal del Grao, señor Alegre, y Jefe del Grao, Rdo. Clemente, se celebró el acto de entrega de viveres y donativos a los ancianos pescadores con motivo de las fiestas de Navidad. Cada viejo, con muestras de satisfacción, recibió una importante y variada cantidad de viveres y 25 pesetas, desarrollándose el acto en un ambiente de sincera hermandad social y emocionante significación.

Catolicidad

SANTORAL

Santos para hoy. — San Juan apóstol, evangelista; Máximo, obispo; Teodoro, monje. Doble segunda clase blanco, misa propia, segunda oración prefacio y Communicantes de Navidad, (o. c. Credo).

Santos para mañana. — Los Santos Inocentes, San Eutiquio Dominicano, mártires. Doble segunda clase morado, Misa propia sin gloria, segunda oración de la octava de Navidad.

CULTOS

SAN AGUSTIN

Esta mañana a las 6:30 y 8 misas conmemorativas. A las 7, misa en honor de Santa Zita. Tarde a las 5, exposición; a las 5:45, Hora Santa.

SANTISIMA TRINIDAD

Esta mañana a las 8 misa de comunión conmemorativa. Tarde a las 7 hora santa con el punto de meditación predicado.

NOTAS DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de don Remigio Nebot Aparisi, jefe de la Sección de Usos y Costumbres de la Delegación de Hacienda, nacida Josefina Loza, no.

Tanto la madre como el recién nacido disfruta de excelente estado de salud.

Reciban los señores Nebot nuestra cordial enhorabuena.

Mañana a las 7:30 misa diálogada para los miembros de Acción Católica.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA

Esta mañana en la misa de 7, ejercicio de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, a las 7, hora Santa.

Índice demográfico

Nacimientos. — Alberto Granell Marco, Asarau, 3; Josefina Encarnación Cruselles Artola, P. Escuelas Pías, 5; José Causanilles Agost, Asarau, 15; Francisca Vicenta Fernández Fioris, Santo Tomás, 52; Vicenta Solledad Beltrán Felip, Pescadores, 9; Josefina Inés Belenguier Martínez, 9 de Marzo, 32; Vicente Babillon Gomis, Pintor Montoliu, 7; Juan Carlos Mateu Ferreres, Guitarrista Tàrraga 42.

Dr. ENRIQUE SELFA OCULISTA

Suspende su consulta en Castellón. Visita: todos los días en VALENCIA, Embajador Vich 12-2. Tel. 19314

COÑAC Terry

Sin rival. Centenario

Servicio meteorológico

DÍA 26.

Recorrido del viento, 205 km. Evaporación, 54. Temperatura máxima, 23.0. Temperatura mínima, 9.4. Presión, 759.7. Humedad, 50.

El dueño del nuevo bar «Los Arcos», don Tomás Escrib, ha tenido la atención de obsequiarnos con unas botellas de magnífica manzanilla para que celebremos la inauguración de su establecimiento.

Agradecemos la fineza.

—Por la Dirección General de Administración Local ha sido nombrado en virtud de concurso secretario del Ayuntamiento de Cervera del Maestre don Francisco Castillo Sánchez.

—Por la Dirección General de Caminos ha sido adjudicada definitivamente la subasta de las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 4500 al 7 y 10 al 15 de la carretera de Vinaroz a Vitoria y Santander (la de Zaragoza a Castellón y Vinaroz) por la cantidad de 200.000 pesetas; el presupuesto era de 249.852.45 ptas. También ha sido adjudicada la subasta de las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros del 0 al 7 del camino comarcal de Tàles al confluente de la provincia (ramal a Espadilla), por la cantidad de ptas. 68.500; el presupuesto de obra era de 81.503.07 ptas.

Farmacias de guardia

HOY corresponde estar de guardia a las farmacias siguientes: **SERRANO**, Mayor, 5 y **SOLSONA**, R. M. Jares, 95.

Farmacias de guardia

Se trata de dos jugadores guipuzcoanos. Bidegain, el promotor elemento de la Real Sociedad, que ha mantenido una larga rebeldía, y Zubeldia, una figura en ciernes por lo que dicen. Ambos, quizá ya a punto el domingo, han de darle al Hércules según sus dirigentes, es poquito que le falta para que el buen equipo rinda y se defienda.

Cines y Teatros

Interesantes representaciones de "Belén"

Como ya anunciamos, mañana por la tarde, a las 6:30 de la tarde, se pondrán en escena, en nuestro Teatro Principal, dos obras teatrales de gran aparato escénico en las que toman parte un numeroso grupo de niñas que nos proporcionarán una agradable velada.

Las dos obras son dos verdaderas joyas del teatro propio de estos días de Navidad y de seguro que llevarán al espectador esa dulce emoción de los más bellos espectáculos en que se representa el Nacimiento del Señor.

Los encargos se reciben en la Casa Social — Enseñanza, núm. 4, Enrique de Devesa — de 11 a 1.

Por motivos inesperados, no se repetirá la función los días 30 y 1 de enero, como se anunció.

TAURINAS

ESTA CONFECCIONADO YA EL CARTEL DE LA CORRIDA DE LA MAGDALENA

Visperas de Navidad. La calle de Enmedio a eso de las cinco de la tarde era un hormiguero de gente. No cesaba el desfile de la gente entrando y saliendo de los establecimientos para proveer bien la dispensa para Navidades. De entre el gentío se destaca de pronto una figura con atuendo de novillero de postín. Es Catalino y al vernos nos exclamó: Es probable que para la corrida de la Magdalena tome la alternativa en nuestra plaza el famoso novillero mejicano Toscano.

—Y en ese caso ¿quien formará la terná?

TRANSPORTISTAS!

En bien común: Habiendo empezado la RECOLECCION DE LA NARANJA y en espera de que se autorice las nuevas peticiones para las CUBIERTAS DE CAMION (cuyas FÁBRICAS Nacionales están trabajando), hemos recibido una cantidad de CAUCHU para RECAUCHUTAR y reparación, que a pesar de que las reparaciones de alta presión al son, ni han sido satisfactorias, es cambio para estos servicios de transportes cortos los damos el mayor rendimiento y salvareis de momento la situación.

NO PERDA ESTA OPORTUNIDAD Y PASE SUS ENCARGOS CUANTO ANTES EN GARAGE "CASTELLON" TELEFONO-1927

PIREYES!

En la Magdalena — nos dijo — habrá dos corridas de toros y una charlotada.

—¿Quién las dará?

—Es punto es el que no puede "captar", nos contestó el espía que resultó no ser lo avisado que ya creía.

—Estaré sobre la pista.

MARIO CABRE, MEJORA

Sevilla, 28. — Hoy le han dado quitados los puntos a Mario Cabre.

La herida se encuentra en perfecto estado. Tendrá 20 o 25 días para recobrar la función total de las rodillas y de las piernas. — Cifra.

VIDA DEPORTIVA

PILOTO

Volvemos el domingo a entrar en la liga y con el partido que cierra la primera etapa del gran torneo. Ya para tener solo una nueva interrupción en pleno marzo, cuando las posiciones deben estar decididas o poco menos.

El Castellón recibe ahora la visita del Hércules de Alicante, el equipo que ocupa el último puesto en la clasificación normal y en la real y parece a augurio de un definitivo hundimiento. Lo cual puede dar lugar a un clima peligroso.

El Hércules, malisimamente situado ahora, tiene en realidad un plantel de jugadores que garantiza la permanencia en primera división. Buena, francamente buena línea defensiva con un Maciá que sigue en plena forma; buena línea media con elementos como Sierra y Tàrrag, ya curtidos, y un Robles que se afianza; y un ataque que es el punto negro en rendimiento pero que lleva nombres como Macalá y Nicola que debían rendir mucho más.

Pero el Hércules no renuncia, ni mucho menos, a defender su puesto con tanto esfuerzo conseguido. Y precisamente está fortaleciendo su ataque apropiando esta jornada de descansos y parece que los alicantinos traerán un par de interiores nuevos, recién adquiridos, que cubran los huecos últimamente notados.

Ya nos dicen si al calor de este entusiasmo provocado por el gran ensayo del domingo, se está pensando en un gran acto ciclista con motivo de las fiestas de la Magdalena, con resonancia nacional. Y hasta con

PROGRAMA

Radio Castellón

700 metros 1.500 kilociclos

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA. — A las 13: Apertura de la emisión. — Balonmano. — 13:30: Fragmentos de óperas. — 13:35: Información local. — 14: Señales horarias. — "Viejos recuerdos". — Música variada. — 14:30: Noticiero de Radio Nacional. — 15: Cierre.

NOCHE. — A las 21: Apertura de la emisión. — Música de baile. — 21:45: Información local. — 21:45: Noticiero de Radio Nacional. — Charla semanal Cinematográfica. — Disco del radioteatro. — 23: Señales horarias. — Selección de la ópera de maestro J. Guerrero. — Música ligera. — 24: Cierre.

SABORINA SORO

Anuncios económicos

C. I. M. O. CENTRO DE INSTRUCCION MERCANTIL Y OPOSICIONES. No hay CAPITAL que le ofrezca un INTERÉS tan grande como el que da un buen PORVENIR. Informese, manuscrito en «C. I. M. O.», Cervantes, 41.

OCASION UNICA. Gramófono no metálico, diez discos, agujas DOSCIENAS CINCUENTA PESETAS. Lote veintiocho discos CIEN pesetas. Pedidos Mario Guzmán, Principe, 14. MADRID.

MAQUINAS «WERTHEIM» para coser, Bordar. Precios de fábrica en JOSE ANTONIO, —7, (Exposición y venta).

«LALADARES» exquisitos «TÀBU», licor tropical, liqueur — Xerez A UN BUEN CATAADOR COÑAC «CIEN LUSTROS». LUQUE.

GRATIS se da habitación (solo domini) señora sola, a nuca, chachá o señorita empleada. Necesarios inmejorables informes. Razón: P. de la Victoria, 3, 2.ª planta.

VENDO cochecito niño, semi-nuevo, bonito, precio económico. Razón: Avenida Clara, 15, 2.ª

IREYES!

Bicicleta NINO Y NIÑA

Caballero y...

JOSE CASAN

Conde Peñagosa 5 Tel. 2163 CASTELLON

LA TIRADA DEL «PAVO»

El pasado domingo y ante un numeroso público se celebró la tirada del «PAVO» que tiene celebrada la veintiseisava edición. Tomaron parte en la tirada 150 ciclistas, de ellas 61 mujeres en el «pávido» y el resto en «replicas».

El numeroso público que presenció la tirada seguía con vivo interés las incidencias de las mismas, aplaudiéndose en varias ocasiones a los tiradores por los hábiles tiros que hacían, y como también los disputados momentos desamparados que se había de recurrir para la clasificación otorgados en la siguiente forma:

PRIMERA CATEGORIA. — D. Andrés Badenes Tàrraga, con 68. D. Ramón Roig Moya, con 78. D. Francisco Soler Vilar, con 68. D. Enrique Navarro Martí, con 68. Y D. Francisco Doménech Ripollés, con 68.

SEGUNDA CATEGORIA. — D. Eduardo Batalla López, con 68. D. Emilio Correas Santacatalina, con 68. D. José Segura Bosch, con 58. D. Adrián Segura Cabrer, con 58. Y D. Vicente González Sebastián, con 58.

Ayer, para soltar los palomares sobrantes del Concurso, se celebró una «puja», particular, en la que intervinieron 30 ciclistas, que tras una disputadísima tirada y brillantísimos desamparados, quedaron clasificados de la siguiente forma:

1. — Don Sebastián Piá Delbert, con 58. 2. — Don Emilio Serrano Lorent, con 46. 3. — Don Vicente Loras Torres, con 46 y 4. — Don Adrián Segura Campos, con 46.

el centro de la media sale el hombre capaz de jugar bien su papel, aguantando y creando juego, esperando ver a un Castellón totalmente nuevo, mucho más práctico y realizador. Al tiempo, en caso de que Melito correspondiera a las ilusiones de quienes lo han buscado.

Creemos que la alineación no tendrá variaciones en la parte de atrás, donde Mauri hizo cosas buenas en Las Cortes y parece volver a por su forma del pasado año. En la media contamos en ver a Melito y en la delantera quedará la incógnita de Basilio, que parece ser no jugará, y la de Ricart y Pizá, ambos a punto perfectamente. Dejemos pasar veinticuatro horas más y quedará la alineación en firme.

Y, recordémoslo: no confiarse con el Hércules y salir a jugar mucho y bien.

Ahora hablemos de otro deporte distinto del fútbol pero que ha vuelto a adquirir actualidad en Castellón. Nos referimos, claro, al ciclismo, que con la celebración de la carrera del Pavo en el Estadio se pone de moda para una aloción enteramente ciclista.

El domingo tuvimos la satisfacción de escuchar sinceras y entusiastas alabanzas del Secretario de la Federación Regional del ramo en honor de la pista del Estadio. Para esta autoridad deportiva el terreno tiene magníficas condiciones, el trazado es perfecto y las posibilidades maravillosas. El se fue encantado y emocionado porque Castellón y la región pueden hacer mucho en ciclismo en el Estadio.

Ya nos dicen si al calor de este entusiasmo provocado por el gran ensayo del domingo, se está pensando en un gran acto ciclista con motivo de las fiestas de la Magdalena, con resonancia nacional. Y hasta con

Resultados de la tercera jornada.

C. «XIMENEZ CISNEROS» (Nules), 2. **C. LEPIAN TO** (Burriana), 1.

Este partido fue uno de los mejores que se han jugado hasta la fecha en este Campeonato debido a la heridosa que presentaron todos los participantes, se ganó el encuentro por el «Ximenez de Cisneros», los que jugando todos para todos conseguieron pasar a la segunda vuelta de las semifinales con un resultado tan abultado que es casi seguro que lleguen a las finales.

C. SIERRA ESPADAN (Onda), 0. **C. CID CAMPEADOR** (Nules), 2.

Durante el encuentro de estos dos equipos pudimos admirar la gran concentración, cohesión y por el equipo de Nules, que es uno de los favoritos para la final, sin que con esto queramos decir que el equipo de Onda pueda en el próximo encuentro ser capaz de una diferencia rebasadora y conseguir el llegar a las finales para todos ellos tan apreciada.

E. E. TRABAJO 7; CENTRO «FARNESIO» 3.

Estos dos equipos jugaron la noche que estaban, pero la gran delantura del equipo de la E. E. 7 «Trabajo» con magníficas jugadas elevó el marcador a una diferencia tan enorme, que si el equipo de la Farnesio, que pone todo su empeño en el próximo encuentro se verá obligado, esperamos de este juego que ponga toda la carne en el asador para rebasar esa diferencia y vencer a su oponente y llegar a las finales.

El equipo de la E. E. 7, que bajo la dirección de un equipo de buenos jugadores, que en el día de hoy como en la pasada son casi perfectos, y que en un equipo en el cual no hay individualidades y de esta forma nos ha demostrado durante los dos partidos esa diferencia tan enorme de tantos que se gana a casi todos sus contrarios.

DEPORTES DEL FRENTE de Juventudes

BALONMANO

EL CAMPIONATO PROVINCIAL

Resultados de la tercera jornada.

C. «XIMENEZ CISNEROS» (Nules), 2. **C. LEPIAN TO** (Burriana), 1.

Este partido fue uno de los mejores que se han jugado hasta la fecha en este Campeonato debido a la heridosa que presentaron todos los participantes, se ganó el encuentro por el «Ximenez de Cisneros», los que jugando todos para todos conseguieron pasar a la segunda vuelta de las semifinales con un resultado tan abultado que es casi seguro que lleguen a las finales.

C. SIERRA ESPADAN (Onda), 0. **C. CID CAMPEADOR** (Nules), 2.

Durante el encuentro de estos dos equipos pudimos admirar la gran concentración, cohesión y por el equipo de Nules, que es uno de los favoritos para la final, sin que con esto queramos decir que el equipo de Onda pueda en el próximo encuentro ser capaz de una diferencia rebasadora y conseguir el llegar a las finales para todos ellos tan apreciada.

E. E. TRABAJO 7; CENTRO «FARNESIO» 3.

Estos dos equipos jugaron la noche que estaban, pero la gran delantura del equipo de la E. E. 7 «Trabajo» con magníficas jugadas elevó el marcador a una diferencia tan enorme, que si el equipo de la Farnesio, que pone todo su empeño en el próximo encuentro se verá obligado, esperamos de este juego que ponga toda la carne en el asador para rebasar esa diferencia y vencer a su oponente y llegar a las finales.

El equipo de la E. E. 7, que bajo la dirección de un equipo de buenos jugadores, que en el día de hoy como en la pasada son casi perfectos, y que en un equipo en el cual no hay individualidades y de esta forma nos ha demostrado durante los dos partidos esa diferencia tan enorme de tantos que se gana a casi todos sus contrarios.

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA. — A las 13: Apertura de la emisión. — Balonmano. — 13:30: Fragmentos de óperas. — 13:35: Información local. — 14: Señales horarias. — "Viejos recuerdos". — Música variada. — 14:30: Noticiero de Radio Nacional. — 15: Cierre.

NOCHE. — A las 21: Apertura de la emisión. — Música de baile. — 21:45: Información local. — 21:45: Noticiero de Radio Nacional. — Charla semanal Cinematográfica. — Disco del radioteatro. — 23: Señales horarias. — Selección de la ópera de maestro J. Guerrero. — Música ligera. — 24: Cierre.

SABORINA SORO

Anuncios económicos

C. I. M. O. CENTRO DE INSTRUCCION MERCANTIL Y OPOSICIONES. No hay CAPITAL que le ofrezca un INTERÉS tan grande como el que da un buen PORVENIR. Informese, manuscrito en «C. I. M. O.», Cervantes, 41.

OCASION UNICA. Gramófono no metálico, diez discos, agujas DOSCIENAS CINCUENTA PESETAS. Lote veintiocho discos CIEN pesetas. Pedidos Mario Guzmán, Principe, 14. MADRID.

MAQUINAS «WERTHEIM» para coser, Bordar. Precios de fábrica en JOSE ANTONIO, —7, (Exposición y venta).

«LALADARES» exquisitos «TÀBU», licor tropical, liqueur — Xerez A UN BUEN CATAADOR COÑAC «CIEN LUSTROS». LUQUE.

GRATIS se da habitación (solo domini) señora sola, a nuca, chachá o señorita empleada. Necesarios inmejorables informes. Razón: P. de la Victoria, 3, 2.ª planta.

VENDO cochecito niño, semi-nuevo, bonito, precio económico. Razón: Avenida Clara, 15, 2.ª

IREYES!

Bicicleta NINO Y NIÑA

Caballero y...

JOSE CASAN

Conde Peñagosa 5 Tel. 2163 CASTELLON

LA TIRADA DEL «PAVO»

El pasado domingo y ante un numeroso público se celebró la tirada del «PAVO» que tiene celebrada la veintiseisava edición. Tomaron parte en la tirada 150 ciclistas, de ellas 61 mujeres en el «pávido» y el resto en «replicas».

El numeroso público que presenció la tirada seguía con vivo interés las incidencias de las mismas, aplaudiéndose en varias ocasiones a los tiradores por los hábiles tiros que hacían, y como también los disputados momentos desamparados que se había de recurrir para la clasificación otorgados en la siguiente forma:

PRIMERA CATEGORIA. — D. Andrés Badenes Tàrraga, con 68. D. Ramón Roig Moya, con 78. D. Francisco Soler Vilar, con 68. D. Enrique Navarro Martí, con 68. Y D. Francisco Doménech Ripollés, con 68.

SEGUNDA CATEGORIA. — D. Eduardo Batalla López, con 68. D. Emilio Correas Santacatalina, con 68. D. José Segura Bosch, con 58. D. Adrián Segura Cabrer, con 58. Y D. Vicente González Sebastián, con 58.

Ayer, para soltar los palomares sobrantes del Concurso, se celebró una «puja», particular, en la que intervinieron 30 ciclistas, que tras una disputadísima tirada y brillantísimos desamparados, quedaron clasificados de la siguiente forma:

1. — Don Sebastián Piá Delbert, con 58. 2. — Don Emilio Serrano Lorent, con 46. 3. — Don Vicente Loras Torres, con 46 y 4. — Don Adrián Segura Campos, con 46.

NUEVA CRISIS EN LAS RELACIONES FRANCO-BRITANICAS

Dificultades para llevar a efecto los acuerdos sobre Siria y Libano

Paris, 26. — (Cronica especial transmitida por radio). — El día de Navidad, en el que todos los mercados internacionales se hallan paralizados, era sin duda alguna, el más apropiado para anunciar la devaluación del franco; por eso fue elegido desde un principio por el Gobierno francés para dar a conocer su decisión de depreciar la moneda, llevando a cabo así la operación más importante de cuantas un Ministro de Hacienda francés ha osado poner en práctica desde hace muchos años.

Sólo se sabe que Bidault informó ayer extensamente al jefe del Gobierno sobre los primeros resultados conocidos de la conferencia tripartita y que prepara un extenso informe sobre la situación internacional que hará en el próximo Consejo de Ministros.

NUEVA CRISIS EN LAS RELACIONES ANGLO-FRANCO-CECASAS

Bidault trató también con el general De Gaulle de las dificultades encontradas por la comisión militar anglo-francesa de Beirut para dar cumplimiento al acuerdo recientemente firmado sobre Levante. Estas dificultades admiten, que se han planteado "dificultades locales", que han obligado a suspender las conversaciones hasta la recepción de nuevos informes que permitan resolver, pero ha desmentido la información de un diario según la cual "una grave tensión diplomática" reina nuevamente entre París y Londres, a consecuencia de la cual las conversaciones sobre Siria y Libano han sido bruscamente rotas. Por lo general, no se concede una importancia excesiva a estas dificultades, que se confía vencer; pero no deja de inquietar el hecho de que ya desde un principio, como se prescribe en el tratado disponiendo la retirada escalonada de las fuerzas anglo-francesas de Levante, es posible que en las próximas cuarenta y ocho horas se sepa algo más de esta crisis que tanta influencia puede tener para la política exterior francesa y que preocupa por ello seriamente a los medios políticos.

EL SENADO NORTEAMERICANO QUIERE INVESTIGAR LAS ACTIVIDADES DE LOS AMIGOS DE RUSIA

Washington, 26. — La comisión de actividades antiamericanas de la Cámara, ha pedido a la Junta Nacional de Amigos de Rusia que entregue la lista de sus socios protectores y un balance de sus gastos. Dicha Junta nacional se ha negado a ello rotundamente. — Efe.

Continúa la progresiva electrificación de los ferrocarriles españoles

PRUEBAS EN LA LINEA MADRID-SEGOVIA

Madrid. — Todavía dentro del año 1945, como estaba previsto, se hicieron las primeras pruebas de circulación con tracción eléctrica entre Madrid y Segovia. Una vez más se han cumplido los plazos ofrecidos: en el año 1942 se circuló entre Madrid y El Escorial, en 1944 se llegó hasta Avila, y en este caso va a terminarse dentro de pocos días se ha prolongado la electrificación hasta Segovia. La nueva electrificación, terminada antes hasta Cercedilla, implica el paso de la divisoria a través del túnel de Tablada, obligando a la construcción de tres nuevas subestaciones en Tablada, Otero y Segovia, con hermosas viviendas para el personal. Además, Salto está construyendo una instalación importante para aumentar la línea, rebajando la tensión de su instalación de 110.000 voltios a 66.000. También se ha construido una línea de interconexión entre subestaciones atravesando la sierra por puntos extraordinariamente abruptos y difíciles. Precisamente estos días en que se terminaban los trabajos, las tormentas de agua y viento han puesto a prueba el sistema en circunstancias extremadamente duras. Anteayer mismo, un terrible vendaval azotó todas las líneas, interrumpiendo las comunicaciones. A pesar de todas estas dificultades, y dentro de los inconvenientes del actual momento, se ha podido dar cima a los trabajos y realizar, como hemos dicho, las primeras pruebas con tracción eléctrica entre Madrid y Segovia, circulando un tren eléctrico, en el que viajaban el Director general de la Renfe, don José María Rivero de Aguirre, don Rafael Rubio, secretario técnico del Ministerio de Industria y antiguo director de la Comisaría de Material Ferroviario, don José Salgado, coronel de Artillería, actual director de dicha Comisaría, don Fernando Casariego, jefe de la División Inspectora de la Renfe, don Mario Viani, subdirector de la Renfe, encargado de todos los servicios eléctricos y numerosos ingenieros de los servicios técnicos de ferrocarriles y de las casas constructoras. A las once menos cuarto de la mañana salió el tren eléctrico de Madrid, deteniéndose durante el trayecto del viaje para que los indicados jefes pudieran visitar las instalaciones principales. De acuerdo con el programa previsto se llegó a Segovia a la hora de almorzar, regresando a Segovia, también en tren eléctrico, a Madrid.

Después de estas primeras pruebas se seguirán poniendo a punto todas las instalaciones de manera que en muy breve plazo puedan ofrecer al público esta importante mejora, que tanto facilitará las comunicaciones entre Segovia y los pueblos de la sierra con la capital de España, ampliándose los servicios a medida que vaya mejorando la situación en el problema de energía. En estos momentos en que

tantas dificultades y problemas se cierren sobre el horizonte es realmente estimulante comprobar como un ánimo tenso es capaz de vencer todos los obstáculos y dar cima, cumpliendo las consiguas dadas, a los proyectos que a primera vista parecen más difíciles. El llevar a cabo una obra tan compleja, en que se necesitan tantos materiales y elementos diversos como en una electrificación ferroviaria no debe dejarse pasar sin el debido comentario. Puede, pues, decirse que ha quedado prácticamente terminada la electrificación de Madrid, Avila y Segovia, propugnada por nuestro Gaullo, y dispuestos por nosotros los equipos que en ella han trabajado, a fin de realizar otras electrificaciones para la mejora del transporte y el mejor servicio de España.

Los crimenes de guerra alemanes serán juzgados por tribunales alemanes

Munich, 26. — El Gobierno militar hortemericano ha anunciado que los crimenes de guerra cometidos por los nazis contra comunistas, judíos, socialistas y otros grupos serán juzgados por tribunales alemanes. — Efe.

Cronica de Tokio

El sintoísmo ha perdido su posición predominante en el Japon

Tokio, 26. (Cronica especial transmitida por radio). — El sintoísmo ha quedado de hecho, vamente suprimido como religión oficial del Japon en virtud de una orden del general Mac Arthur, seguida de una serie de disposiciones tomadas por el Gobierno de Sidelara para dar efectividad inmediatamente a la disposición del comandante en jefe aliado. La medida debilita sensiblemente la autoridad del emperador ante el país, que le respetaba como jefe de esta religión, la única subvencionada por el Estado. A partir de ahora, el emperador quedará privado de sus subsidios oficiales; la enseñanza de esta religión en las escuelas primarias y centros docentes superiores queda también suprimida. Con ello se espera destruir el medio de que el imperalismo japonés se ha venido valiéndose hasta aquí para ligular al país la idea de la superioridad racial. El sintoísmo —sinónimo de ultranacionalismo— podrá hacer prosélitos, pero valiéndose de sus propios medios y sin utilizar ninguno de los organismos del Estado; sus recursos serán únicamente aquellos que los creyentes en esta religión estén dispuestos a aportar.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CARRERAS, 13-ARABATADO, 11

Hoy se facilitará el comunicado sobre los temas tratados en la Conferencia de Moscú

Parece que oye: quedó definitivamente redactado

Cábalas sobre los posibles acuerdos obtenidos

Londres, 26. — Comunican de Moscú que los ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias celebraron ayer una conferencia sin protocolo en el palacio de Spiridovna, desde las 4:30 de la tarde hasta las 5:15. Para hoy miércoles se anuncia otra reunión. — Efe.

AYER FUE REDACTADO EL COMUNICADO

Londres, 26. — Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias aliadas dedicaron el día de ayer a redactar el comunicado final de las conversaciones. Se cree que el mismo miércoles estará terminado, aunque no será publicado inmediatamente, con el fin de que pueda hacerse simultáneamente en Moscú, Londres y Washington.

Byrnes telefonó a Paris el día 24 antes de publicarse el comunicado provisional, pero no pudo ponerse en contacto con el ministro de Asuntos Exteriores francés. — Efe.

LA ULTIMA REUNION?

Londres, 26. — Según informa de Moscú el corresponsal del Columbia Broadcasting System, los tres ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias han vuelto a reunirse en el palacio de Spiridovna para lo que quizá sea la última sesión. — Efe.

MUCHAS DIFICULTADES ALLANADAS A ULTIMA HORA

Londres, 26. — Los tres ministros de Asuntos Exteriores allanaron muchas dificultades en la reunión del día 25. Amorzaron en el mismo palacio donde celebran las conversaciones y se retiraron muy cansados. — Efe.

AUN TARDARA UN DIA MAS LA DECLARACION

Londres, 26. — Se afirma esta noche en los medios autorizados, según la agencia Reuter, que el comunicado acerca de la conferencia de Moscú tardará en publicarse todavía 24 horas por lo menos. — Efe.

LOS PRESUMIBLES RESULTADOS DE LA CONFERENCIA

Londres, 26. Sobre los resultados de la conferencia de Moscú que ahora se cree está realmente tocando a su fin se cree se ha concretado sobre los siguientes puntos: Primero. — Posibilidad de un acuerdo común sobre el control de la energía atómica por medio de una comisión de las Naciones Unidas. Segundo. — Posibilidad de un acuerdo sobre la cooperación aliada del Oriente Medio con la posible creación de un Consejo agregado a la comisión para el Levantamiento, la cual tiene únicamente funciones consultivas. Tercero. — Posibilidades de progreso hacia un acuerdo en la política de los Balcanes y la preparación de tratados de paz con los países satélites de Alemania.

HOY SE ESPERA SALGAN DE MOSCU LOS MINISTROS VISITANTES

Londres, 26. — A las dos y media de la tarde comenzó la reunión de hoy de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias. — Efe.

mente en Moscú, Londres y de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias. El comunicado final tratará de múltiples temas, en todos los cuales se ha llegado a un acuerdo. Se afirma que el jueves saldrán de Moscú Byrnes y Bevin. — Efe.

BYRNES PROPONE WASHINGTON PARA LA PROXIMA CONFERENCIA

Washington, 26. — Byrnes ha invitado a Bevin y Molotov a celebrar la próxima conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores en la ciudad de Washington. — Efe.

CHINA HA CONTESTADO Y FRANCIA AUN NO

Londres, 26. — El Gobierno francés no ha contestado a la invitación formulada por los ministros de Asuntos Exteriores aliados reunidos en Moscú para que se adhiera al acuerdo sobre los tratados de paz. El Gobierno chino ha contestado afirmativamente. — Efe.

DE GAULLE Y BIDAULT CONFERENCIAN

Paris, 26. — El ministro de Relaciones Exteriores francés, Bidault, ha conferenciado con el general De Gaulle acerca del comunicado de Moscú en el que se (Pasa a la tercera.)

Preocupa la ola de criminalidad en Inglaterra

Londres, 26. — Existe gran preocupación en todo el país por la ola de robos que se ha desatado por toda la nación, causa de la rigidez de la legislación británica y de la inflexibilidad con que siempre se ha aplicado el mal de la criminalidad endémica no es consiguiente en la Gran-Bretaña. Ahora parece que cambian las cosas en este aspecto. Todos los días se suceden robos a mano armada, asaltos y los agentes tienen que amarse para prevenirse contra los ladrones. Se están formando en la capital y provincias del Reino unas organizaciones cívicas parecidas a los somanés españoles, en respuesta al llamamiento hecho al público para que ayuden a la policía y se apresten a defender por sí mismos sus propiedades y mantener vigilancia contra las bandas, avisando a la autoridad de sus movimientos.

El "Daily Mail" estudiando este fenómeno dice que las causas que a él contribuyen son muchas, pero la primera de ellas es el mercado negro, que cuenta ahora con una organización más plástica. Antes de la guerra las bandas se dedicaban al robo de joyas y de cigarrillos, pero ahora es el té, la carne y los cajones de cigarrillos y whisky los que más atraen su atención. El mercado negro se ha convertido en un negocio bien organizado y extendido por todo el país, al que están afiliados no centenares, sino millones de individuos, constituyendo una plaza que podríamos denominar como en los Estados Unidos, de agansters. Aunque el ministro de Administración ha dicho en la Cámara de los Comunes que no ha pensado de hacer contra esta ola de crímenes, es cierto que la Policía británica se ha puesto a trabajar en colaboración con los ciudadanos y que posible es que no trascorra mucho tiempo en que quede extirpado este nuevo mercado de la guerra y tan extraño a las costumbres inglesas.

El choque de intereses en el Oriente Medio UNA ZONA DE PRIMERISIMO INTERES PARA MUCHAS NACIONES

Washington, 26. — Rusia trata una vez más, de avanzar hacia el Sur por el Oriente Medio, y la Gran Bretaña se opone a la presión moscovita, mientras los Estados Unidos, cuyos intereses en esta región no son tan vitales como los británicos, tratan de aminorar la tensión existente, según comenta en su crónica de hoy el corresponsal de la United Press, Wallace Deuel. Esta presión soviética y la correspondiente resistencia inglesa originan un acaloramiento que ha llegado a estallar en franca llama en Azerbaijón (cuyo nombre significa "tierra de fuego") y amenaza propagarse a Turquía. Y esta misma presión y resistencia general actual de Oriente Medio, hasta el punto de que es posible que el incendio estalle en otros puntos de esta región: en Arabia y el Irak y, posiblemente, en el Tibet y Afganistán.

Este es el fondo de todas las informaciones que llegan sobre las tierra situadas entre Aden y el mar de Azof y entre Atenas y el Belucistán, tierras de influencia de tres continentes y en las que los grandes imperios se han disputado el poder desde los albores de la historia. Hay cuestiones de raza, de clase y de religión; hay también petróleo, y hay, además, una "quinta columna" que explota todos estos elementos. Los soviets, por lo menos, quieren asegurarse su frontera entre el mar Negro y el Caspio. La clásica manera de conseguirlo es lograr que el vecino del otro lado de la frontera sea, a la vez, débil y amistoso. Así se han producido los "espionajes" levantamientos de ciudadanos en el norte del Irán, ciudadanos que luego resultan que son amigos del régimen que depende, para su propia existencia, del apoyo soviético.

Pero esta manera clásica de hacer las cosas tiene también consecuencias clásicas, ya que el avance ruso en el interior del Irán — continúa diciendo el periodista porteamericano — resulta altamente desagradable a la Gran-Bretaña. Y surge la preocupación de que si el avance continúa, los soviets pueden conseguir preciosas reservas de petróleo y pueden acercarse a bases estratégicas vitales para Inglaterra. De luego, así resultan muy trágicas la ley y el derecho, la seguridad de los tratados y los derechos de las pequeñas naciones. Pero supongamos que no es esto solo lo que quieren los rusos. Supongamos que se empeñan en avanzar aún más al Sur. Entonces, la propia seguridad del Imperio británico y de la comunidad de naciones británicas puede verse amenazada.

En efecto, la única ruta política británica hacia el Este por el Mediterráneo. Para poder seguir este camino, los ingleses han ido presionando hacia el Sur durante más de cien años y, únicas veces en que ha triunfado esta doble presión, rusa hacia el Sur y la inglesa hacia el Norte — ha sido cuando una de las grandes naciones demasiado débiles para mantenerse, pero ahora, ambas tendencias son fuertes y, a Rusia ha terminado la parte de su tarea de asegurar fronteras occidentales. Tanto, se han reanudado la sión y la contraproposición, cabe la menor duda de que esto es lo último que se escribirá sobre el Oriente.

LO QUE SE ESPERA DE LA DEVALUACION

Dos son los resultados principales que los expertos franceses esperan que se consigan con la devaluación: Primero, el abaratamiento de la vida en la metrópoli, donde los precios iban escalando las cifras astronómicas de varios céros; ello obligará a un aumento en la producción para que la abundancia de los artículos pueda mantener el nivel de los ingresos de los productores. La segunda consecuencia de la devaluación será la del aumento del comercio de exportación, con lo que Francia conseguirá las divisas que necesita para el pago de sus importaciones más urgentes, como las de maquinaria para la modernización de su industria, objetivo inmediato que se propone alcanzar el Gobierno. Ciertamente que la elevada cotización de la libra y del dólar en relación con el franco provocará un alza sensible en los precios de las mercancías que Francia necesita adquirir en los mercados exteriores, pero ello no repercutirá sobre los precios del mercado interior, que son los que mayormente preocupan al Gobierno, al que las necesidades del consumidor imponen una determinación política de saneamiento económico que se inaugura con la devaluación, el cierre de la Bolsa y el reajuste de los coeficientes de los bienes mobiliarios que ha ordenado Mr. Plevin. No es, sin embargo, el problema monetario el que más preocupa a las esferas francesas; quizá por haberse hablado en demasía sobre él no se considera que sea ésta la cuestión que más apremiantemente reclame la atención de este país. O tal vez se deba a que después de la interrupción reciente, las gestiones en EE. UU. concluirán, según las suposiciones de los expertos, con un acuerdo completo que la mejor comprensión de las necesidades mutuas mostrada por Washington y Paris de un tiempo a esta parte. Sea como quiera, lo cierto es que los comentarios de los medios oficiales hoy no tienen más que dos temas: la próxima terminación de la conferencia de Moscú y las dificultades que han reaparecido en la cooperación franco-británica en Levante. Por lo que al primero de estos asuntos se refiere, los medios diplomáticos parisinos guardan un silencio absoluto y lo confirman la noticia publicada en el extranjero según la cual el Gobierno ha premiado su adhesión a los acuerdos expuestos en el primer comunicado oficial de la conferencia.

Los aeródromos japoneses se convertirá en salinas

Tokio, 26. — El ministro de Hacienda japonés proyecta transformar 25 aeródromos actualmente inutilizables en salinas con objeto de aliviar la escasez de sal que reina en el país.

Truman expondrá en breve el programa legislativo de su Gobierno

Mañana estará de regreso en Washington

Kansas City (Estados Unidos), 26. — El presidente Truman ha manifestado esta noche que en los primeros días del año próximo pronunciará un discurso radiofónico, en el cual expondrá el programa legislativo que su Gobierno se propone desarrollar. Hizo esta declaración a los corresponsales de prensa en el edificio federal de esta ciudad. Agregó que piensa volver a Washington el viernes próximo. — Efe.

Afortunados españoles



Una importante participación del "Gordo" ha correspondido a los funcionarios de una compañía aseguradora madrileña, que aparecen en esta foto poco después de recibir con la natural alegría la noticia de su fortuna.

LA MADRE DEL PRESIDENTE NO PUDDO PASAR CON EL LA NAVIDAD

Independence (Missouri), 26. — Procedente de Washington y para pasar las fiestas de Navidad, ha llegado el presidente Truman. En la cena de Navidad no estuvo presente la madre del presidente, que cuenta 93 años de edad y que reside en otro extremo de la ciudad, debido a que la nieve cubría las calles y la an-